



基督信仰 分享

醒獅

在我兒時的記憶中，農曆新年有一種讓人震耳欲聾的聲音：鑼鼓響聲。一聽到這響聲，即刻知道附近有人在表演舞獅，祈求吉祥。實際上，以舞獅來祈求吉祥並不僅限於新春時節，在中國人的重要慶典中也會舞獅助興，以驅邪避險、祈求平安和幸福。

記得香港明愛七十周年的茶聚，也請了明愛柴灣馬登基金中學（柴馬）的醒獅隊演出和助興。在此我再次感謝柴馬醒獅隊，他們的演出令整個聚會更加熱鬧。後來得知他們是已畢業的同學，為了香港明愛特地協助，更顯得他們是一班有心人了。

無獨有偶，總部管理層在新春時探訪明愛恩翠苑；他們正為長者作新春團拜，同時也請了一隊長者醒獅隊作表演，舞獅拜年，祈求吉祥如意。

柴馬和長者醒獅隊的演出讓我深受感動。原因是看到多位舞者的努力，以及這項中國傳統文化中一項重要表演藝術所帶出的美德，也體現在我們香港明愛各成員之內，反映出我們的工作精神和使命：勇毅、團結、謙恭……。

獅子是勇毅的，特別是兩位舞者的配合，模仿獅子做出不同動作，有時慵懶，有時調皮，有時活潑可愛，有時沉穩踏實，每一動作都展現出獅子的力量和威嚴；更有是他們不畏艱苦，迎難而上，擺脫環境的限制，最終成功採青，帶來祝福。

舞獅是團結，需要多人的合作，特別是兩位舞者必須配合，動作一致，才能營造出二人共舞一獅的天衣無縫的獅子形象。他們必然經過長時間的努力和付出，訓練和磨練，才能夠展現出流暢的動作、協調的配合和精湛的技巧。

舞者在表演時需要保持謙恭，在演出時不露面，但保持努力奮進。特別是獅尾的舞者，需要時時保持彎腰，跟隨獅頭舞者的步履。獅尾是一些重要動作的基礎，如獅子的直立，跳躍時的承托，絕對是這位不露面而時時彎腰者的功勞。

看到以上舞獅的其中三種美德，再看看我們明愛的同工，每天的努力，勇敢地堅持，迎難而上，為自己及服務使用者帶來幸福。同時，各同事無時無刻的合作、付出、溝通、諒解，增進人與人之間的團結，以提供更卓越和優質的服務。最難能可貴的是同事們處處表現謙虛的態度，默默付出，且能尊重他人的努力和貢獻；被讚賞時欣然接受，被忽略時也無怨無尤。

在此，我要向所有員工表達我的感激和讚賞。你們的貢獻是機構的寶藏，是機構不斷成長和發展的基石。祝願各位保持舞獅的精神，勇往直前，將更好更美的世界呈現給所有人。



盧伯榮神父